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Oggetto: Risposta all’interpellanza prot. n.  c_m313-18/03/2021-0004000/A avente 

ad oggetto: “Collegamento funiviario Riva del Garda – Ledro” 
 

 

 

Con riferimento alle domande contenute nell’interpellanza in oggetto sono a comunicare 

quanto segue, relativamente ai punti proposti dalle S.V.; 

 

Punto 1 

L'amministrazione, anche nel programma elettorale, ha sempre sostenuto che per la valle di 

Ledro sarebbe opportuno studiare delle alternative al tunnel. 

In questo caso, tuttavia, ci si trova davanti a delle priorità che non sono certo la funivia di cui 

non abbiamo mai trattato in nessun documento ufficiale. Le priorità, espresse più volte e 

scritte nero su bianco da codesta Amministrazione, sono e restano il By pass - Tunnel di 

Molina, la rete ciclabile, il collegamento ciclopedonale con Riva del Garda  e la futura “Ciclabile 

del Garda”, anello che si snoderà lungo tutto il perimetro del Lago di Garda e che andrà ad 

intercettarci sulla strada del Ponale e sul nostro più antico porto sul Garda col relativo sentiero 

pedonale che sale verso Biacesa. 

Ne consegue che il sostegno attuale dell’amministrazione va a queste specifiche opere. 

 

Punto 2 

L’amministrazione non intende avviare nessun processo partecipativo. Questo perché i progetti 

in essere sono stati elencati nel punto 1 e quello funiviario non è previsto. 

 

Punto 3 

L'amministrazione, già in data 7 maggio 2019, ha presentato una mozione a nome della 

maggioranza in cui si chiedeva alla Provincia un intervento sulla risoluzione del problema del 

traffico a Molina.  

Successivamente, dopo le elezioni e a fronte delle notizie sui fondi del Recovery Fund si è 
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espressa chiaramente in tal senso in un incontro a Trento con il presidente Fugatti, tenutosi in 

data 6 ottobre del 2020. In tale occasione si è specificato che la priorità di spesa per un 

progetto importante dovrà andare al tunnel di Molina, che deve conseguentemente avere la 

priorità assoluta nella programmazione. 

 

Punto 4 

Come chiarito nei punti precedenti l'amministrazione si è già espressa per procedere sul tunnel 

di Molina e sulle altre opere da completare e facenti parte del programma elettorale. 

 

 

Con l’occasione si porgono cordiali saluti, 
 

 

 

IL SINDACO 

 Renato Girardi 
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